CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Zaktadanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: RL.05

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.05-SG-23.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2023

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
"Au:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Jedng z metod ochrony roslin sadowniczych przed przymrozkami jest

OO0 W

deszczowanie podkoronowe.
deszczowanie nadkoronowe.
nawadnianie kropelkowe.
nawadnianie zalewowe.

Zadanie 2.
Ktory zabieg nalezy zastosowac w sadzie po intensywnych opadach deszczu?

oo W

Nawadniania.
Odwadniania.
Zamgtawiania.
Fertygacji.

Zadanie 3.
Najlepszym terminem sadzenia drzewek jabtoni z gotym korzeniem jest

A. zima.
B. lato.
C.

D. wiosna.

jesien.

Zadanie 4.
Ktory typ korony przedstawiono na ilustracji?

oo w>

Prawie naturalna.
Wrzecionows.

W litere U.
Kottowa.
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Zadanie 5.

W uprawie sliw wiosng, w pierwszym roku po posadzeniu nalezy zastosowa¢ nawoz

magnezowy.
potasowy.
siarkowy.
azotowy.

OO0 W

Zadanie 6.
Jezeli cena 1 tony mocznika wynosi 1 200 zt, to ile ogrodnik zaptaci za 150 kg tego nawozu?

300 zt
200 zt
190 zt
180 zt

oo W

Zadanie 7.
Najlepszym regionem do uprawy moreli jest

Nizina Wielkopolska i Mazowsze.
Wyzyna Sandomierska i Opatowska.
rejon Suwalszczyzny, Warmii i Mazur.
rejon szczecinski i Pojezierze Pomorskie.

oo WP

Zadanie 8.

W uprawie drzew ziarnkowych stosuje sie system otwarty z koronami rozpinanymi w litere

oowp
4 =2 < N

Zadanie 9.
Przemienne owocowanie to

minimalne owocowanie drzew.
owocowanie drzew raz w roku.
owocowanie drzew co drugi rok.
bardzo wysokie owocowanie drzew.

oo >
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Zadanie 10.
.Robaczywienie owocéw” jabtoni powodujg ggsienice

kwieciaka jabtkowca.
owochicy jabtkowej.
owocowki jabtkoweczki.
namiotnika jabtoniowego.

OO0 W

Zadanie 11.
Szkodnik, ktéry uszkadza mtode owoce leszczyny, to

wielkopgkowiec leszczynowy.
przedziorek leszczynowiec.
dtuzynka leszczyndwka.
stonkowiec orzechowiec.

oo W

Zadanie 12.
Na ilustracji przedstawiono

skrzyp polny.

perz wiasciwy.

wiechline roczna.
chwastnice jednostronna.

oo WP

Zadanie 13.

Ogrodnik zakupit 8 drzewek jabtoni po 12,00 zt, 10 drzewek $liwy po 14,00 zt oraz 100 sadzonek truskawki
po 1,00 zt. Oblicz koszty zakupu roslin.

410,00 zt
350,00 zt
336,00 zt
158,00 zt

Cow>
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Zadanie 14.
Warzywa o umiarkowanych wymaganiach cieplnych to

ogorek i por.
melon i groch.
marchew i koper.
pomidor i papryka.

OO0 W

Zadanie 15.
Drobne nasiona warzyw, np. marchwi, pietruszki i cebuli nalezy wysiewac na gtebokosé

8-10 cm
7-8 cm
5-6 cm
1-3cm

oo W

Zadanie 16.
Najptytszy system korzeniowy ma

groch.
fasola.
cebula.
marchew.

oo WP

Zadanie 17.
Siew gniazdowy stosowany jest w uprawie

pora i cebuli.
fasoli i bobu.
pomidora i cebuli.
bobu i skorzonery.

oo w>

Zadanie 18.
Moczenie nasion roslin warzywnych przed ich wysiewem ma na celu

pobudzenie nasion do kietkowania.
niszczenie chorob i szkodnikow.
wyrownanie doktadnosci siewu.
podziat nasion na klasy.

oo >
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Zadanie 19.
Wskaz warzywo o najwiekszych wymaganiach glebowych.

OO0 W

Marchew.
Pasternak.
Groch.
Ogbrek.

Zadanie 20.
Wegetatywnie rozmnaza sie

oo W

chrzan i czosnek.
chrzan i marchew.
czosnek i marchew.
rabarbar i rzodkiewke.

Zadanie 21.
Bielenie gtéwek cykorii satatowej (pedzenie) odbywa sie

oo WP

w bardzo wysokiej temperaturze.
w bardzo niskiej temperaturze.
bez dostepu do wody.

bez dostepu Swiatta.

Zadanie 22.
Ztlym przedplonem dla marchwi sg warzywa z grupy

oo w>

korzeniowych.
cebulowych.
kapustnych.
lisciowych.

Zadanie 23.

Zbiory majeranku ogrodowego w jednym sezonie przeprowadza sie

oo >

8-krotnie.
5-krotnie.
4-krotnie.
2-krotnie.
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Zadanie 24.

Jezeli ogrodnik zakupit 1 000 sztuk rozsady pomidora w cenie 1,50 zt, a przy zakupie otrzymat 10% rabatu,
to jakg kwote wydat?

1 000,00 zt
1 200,00 zt
1 350,00 zt
1 500,00 zt

o0 w>

Zadanie 25.

Producent pomidora gruntowego do obsadzenia 1 ha potrzebuje 40 000 szt. roslin. Oblicz ile sadzonek
bedzie potrzebowat do obsadzenia 300 m2.

1 500 szt.
1 300 szt.
1 200 szt.
1 000 szt.

oo WP

Zadanie 26.
Na ilustracji przedstawiono

cynie.

rudbekie.
stokrotki.
mieczyki.

OO W >

Zadanie 27.
Przedstawiony na ilustracji kwiat nalezy do

cynii.
bratka.
frezji.
gozdzika.

oo
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Zadanie 28.
Organami podziemnymi dalii sg

cebule.

bulwy.

ktgcza.

korzenie powierzchniowe.

OO0 W

Zadanie 29.
Kwiatow cietych nie mozna transportowac razem z

owocami.

krzewami ozdobnymi.
drzewami ozdobnymi.
kwiatami doniczkowymi.

oo W

Zadanie 30.

Roslinami polecanymi do nasadzen w duzych miastach, ze wzgledu na duzg odpornos¢ na zanieczyszczenie
powietrza sg

A. sSwierk Conica i modrzew.

B. jarzab szwedzki i deren biaty.
C. klon jawor i Swierk pospolity.

D. jodta koreanska i kosodrzewina.

Zadanie 31.
Do roslin cieniolubnych nalezg

barwinek pospolity i dgbrowka roztogowa.
gozdzik pierzasty i jezowka purpurowa.
aster gawedka i dgbréwka roztogowa.
mak kalifornijski i mitek wiosenny.

oo w>

Zadanie 32.
Gleby kwasne preferujg

mieczyki i stokrotki.
wrzosy i hortensje.
liliowce i chabry.
floksy i celozje.

OO w >
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Zadanie 33.
Rosliny jednoroczne najlepiej wysiewac

A. wiosna.
B. latem.
C. jesienia.
D. zima.

Zadanie 34.
Do ciecia kwiatéw sztucznych nalezy zastosowac

noz florystyczny.
cazki uniwersalne.
sekator dwureczny.
sekator jednoreczny.

oo W

Zadanie 35.
Kwiaty ciete przeznaczone do sprzedazy najlepiej scinaé

przed potudniem.

w samo potudnie.
wczesnym rankiem.
bezposrednio po potudniu.

oo WP

Zadanie 36.
Aby obsadzi¢ rabate kwiatami kwithgcymi na czerwono, nalezy wybrac

szatwie btyszczaca.
nasturcje wieksza.
irysa syberyjskiego.
lawende waskolistna.

oo w>

Zadanie 37.

Gospodarstwo ogrodnicze wyprodukowato 1000 szt. rozsady bratka ogrodowego, ktérg sprzedano po
2,50 zt/szt. Oblicz dochdd ogrodnika, przyjmujac, ze koszt produkcji 1 szt. wynidst 1,50 zt.

A. 980,00 zt
B. 1 000,00 zt
C. 1500,00 zt
D. 2 500,00 zt
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Zadanie 38.

Ogrodnik wysiat 8 kg nawozu na 400 m? kwietnika. Oblicz, ile zaptacit ogrodnik za wysiany nawdz, jezeli jego
cena wynosita 1600 zt za tone.

25,60 zt
16,00 zt
12,80 zt
8,00 zt

oo W

Zadanie 39.
Przedstawiona na ilustracji maszyna rolnicza stuzy do wykonywania

orki.
watowania.
bronowania.
siewu.

oo WP

Zadanie 40.
Do rozwiezienia hawozu organicznego na polu stosuje sie

kultywator.
glebogryzarke.

ptug dwuskibowy.
rozrzutnik obornika.

oo w>
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